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1. Modern atom modeline gére, 4. enerji diizeyi icin veri- 4, X:Q & KXARQ & OO
len asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir? : Y:'® @ AR Q O

A) s, p, d, f orbital tiirlerini igerir. 70 ® A @ OO

B) En fazla 32 elektron alir.

: , : Elektron diziliglerinin orbital gdsterimleri ve-
C) Orbital sayisi 16°dr. : ] . o . . .
D) Acisal momentum kuantum sayisi 4’e kadar deger alir. r“evn tanecikler icin agagidakilerden hangisi
E) Bagkuantum sayisi 4’tur. dogrudur?
. A) X tanecigi uyanimistir.

B) Y tanecigi temel haldedir.

C) Her U¢Unin de degerlik elektronlar s ve p or-
bitallerindedir.

2. 3. periyotta bulunan bir X element atomu temel halde : D) Z taneciginin elektron dizilisi Hund kuralina
asagidaki kuantum sayilarindan hangisine sahip ola- uymaz
maz? : '
. E) Y ve Z ayni element atomlandir.
[l m( msg .
A 1 1 - :
) + 5 E
1 :
B) 1 —1 +? .
o 0 0 L 5. 24Crelementine iligkin;
2 : I. n=3, ( =2'de 5 elektron icerir.
D) 5 1 _% Il. ¢ = 0'da toplam 7 elektron igerir.
: [ll. Elektron diziligi 3d* ile sonlanir.
E) 0 0 — % yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) llvelll
3, Temel halde bulunan nétr bir atomun orbital
semasi su sekildedir: :
1s  2s 2p 3s 3p 6. IUPAC sisteminde her siituna 1 den 18’e kadar numara ve-
® O ® : riir.

Buna gdre 3A grubundaki element hangi rakamla belir-

Buna gére, bu atom ile ilgili, tilen stitunda bulunur?

. —2 yUklh iyonunun elektron dizilisi soygaz :
elektron dizilimine benzer.

. 3p, orbitalindeki elektronlarinin bulunma olasi-

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 18

hiklarinin dagihmi :
y :

z :

/FJ x
seklindedir. :

[ll. Degerlik orbitalleri 3s ve 3p orbitalleridir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve Il C) lvelll
D) Il ve llI E) I, 1l ve lll :

Q) |

ORBITAL YAYINLARI
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Yukarida F element atomlari arasinda olusan bagda yari-
cap rile, F, molekiller arasinda olugan bagda yarigap r, ile
gosterilmigtir.
Buna gore;

I. r, kovalent yaricaptir.

II. ry, Van der Waals yarigaptir.
. r<r, dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) llvelll E) I, IIvelll

8. X, Y ve Z elementleri ayni gruptadir.
e Elektronegatifligi en blylk olan Xtir.
e Birinci iyonlasma enerjisi en kiguk olan Z'dir.

Buna gére X, Y ve Z elementlerinin atom numaralarinin
artis sirasi nasildir?

A) Z,Y, X B) Z X, Y C) X, ZY
D) X,Y,Z E) ,\X,Z

?
X 175 348 1847 2520
Y 168 324 1660 2280
z 400 750 = =

X, Y ve Z bas grup elementlerine ait iyonlasma enerjileri
tabloda verilmistir.

Buna gore,

I. X’in atom ¢api Y’den fazladir.

Il. Z kararl yapiya sahiptir.
IIl. Y toprak metalidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lve lll E) llvelll

Q)

ORBITAL YAYINLARI
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12.

Al Cl|Ar

Yukaridaki periyodik cetvelde verilen elementlerle ilgili
hangisi yanhistir?

A) F ve Cl ayni grupta bulunur.
B) 3 metal, 3 ametal ve 2 soy gaz atomu vardir.

C) Al, Cl ve Ar elementlerinin elektron tasiyan katman
sayllar aynidir.

D) K elementi Mn ve Al ile iyonik bagl bilesik olusturur.
E) K*, CI~ve Ar taneciklerinin elektron sayilar esittir.

—

1, 2 ve 3 numaral bdlgelere ayrilan periyodik cetvele
gore;
I. 1. bolgede ametal bulunmaz.
Il. 3. bdlgenin tamami ametaldir.
Ill. 2. bélgenin tamami metaldir.
verilen énciillerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C) Yalmz Il
D) llvelll E) I, 1lvelll

Toprak alkali metallerin (2A grubu) dzelliklerine iligkin
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) 2+ yikseltgenme sayisindaki iyonlari soy gaz elektron
diizenindedir.

B) Grupta asagiya dogru inildikge birinci iyonlasma enerji-
leri azalir.

C) Ca, Srve Ba suyla tepkime vererek H, gazi olusturur.

D) Oksitlerinden, karbonla indirgenme ydntemiyle elde edi-
lir.

E) Berilyum haric bilesikleri iyoniktir.
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13 Asagida verilen kdklerin hangisinde alti ¢izili elementin
" yukseltgenme basamagi yanlig verilmistir?

Kok YUlkseltgenme basamagdi
A) oni— 2+
B) PO 5+
C) NH3 3-
D) MnO3 7+
B) Cr, 05" 6+
14, * Paskal

*  Atmosfer
# Torr
* Bar
e dm’

Yukanda verilen birimlerden kac tanesi gaz ba-
sincinin degerini ifade etmekte kullanilir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

185.

0 V (litre)

11,2 22,4
273°C sicaklikta bulunan 32 gram XO, gazi igin gizilmis ba-
sin¢ — hacim grafigi yandaki gibidir.

Buna gdre X in atom kiitlesi hangi secenekte dogru ve-
rilmistir? (O = 16)

A) 8 B) 16 C) 24 D) 32 E) 64

QO

ORBITAL YAYINLARI

16.
.
Il.
1. H,O 273 0
Mol sayilari ve basinglar sabit tutularak sicakliklar tab-
lodaki gibi degistirilen maddelerin hangilerinde hacim
ilk duruma gére yariya iner?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) llve lll E) I, lvelll
17. ideal piston
| Il
n mol n mol
CH4(g) CH4(g)

A B C D E F G
Sekildeki sistemin |. bélmesine musluk agilarak
icerisindeki CH, gaz ile esit kitleli olan He gazi
gonderiliyor.

Buna g6re son durumda pistonun konumu
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
(H: 1, He: 4, C: 12, bélmeler esit araliklidir)
A)B B) A—B arasi C)D

D) F E) F -G arasi

18. Sartinmesiz hareketli pistonla kapatiimis kapta bulunan bir
miktar ideal X gazinin 27°C sicaklikta, hacmi 0,5 L dir.

Gazin sicakligi 327°C’a ¢ikarldiginda hacmi kag L olur?

A) 0,5 B) 0,6 C) 0,8 D) 1 E) 1,5
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> Sicaklik (K)
Grafikte verilen ideal X ve Y gazlarinin kitleleri ve hacimleri
esittir.

Buna gére X ve Y gazlari asagida verilenlerden hangisi
olabilir? (H=1,He=4,C=12,0=16,S =32)

_ X Y :
A co, CH, :
B) S0, 0, :
C) CH, 0, :
D) 0, CoHq :
E) S0, He

20. Ayni sicaklik ve hacimdeki, esit kitleli CH, ve O, gazla-
niyla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
(CH, : 16,0, :32) .

A) Molekil sayilan esittir.

B) Basinglar aynidir.

C) O,’nin basinci daha blyiktr.

D) CH,lin molekl sayisi daha kiigliktr.
E) Ortalama kinetik enerjileri esittir.

QO
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Cevap Anahtar

14. D
15 b

16. f4
17. D

18. P
8. C.

20. E

QO
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